ZADANIE 1. Dwa okoliczniki występują w zdaniu: 
A. Przed chwilą spadł deszcz. 
B. Stamtąd nie wrócisz tak szybko. 
C. Poszły do babci zanieść sok i dżemy. 
D. Nie masz racji w tej sprawie. 

ZADANIE 2. Orzeczenie imienne występuje w zdaniu: 
A. Za chwilę będzie padał deszcz. 
B. Biegnijmy i ukryjmy się przed deszczem. 
C. Stał na końcu kolejki. 
D. Będzie kapitanem naszej drużyny. 

ZADANIE 3. Podmiot domyślny występuje w zdaniu: 
A. On już dawno powinien wrócić. 
B. Odnieś to na miejsce! 
C. Zabrakło nam soli do ogórków. 
D. Rodzice z dziećmi świetnie się bawili na festynie. 

ZADANIE 4. Wskaż informację, która nie jest prawdziwa: 
A. Przydawka może być wyrażona rzeczownikiem w dopełniaczu. 
B. Orzeczenie czasownikowe może się składać z dwóch wyrazów. 
C. Okolicznik jest określeniem czasownika lub rzeczownika. 
D. W funkcji dopełnienia może wystąpić zaimek. 

ZADANIE 5. W zdaniu: Maciej od wczoraj jest moim najlepszym kolegą nie ma: 
A. orzecznika. 
B. spójnika. 
C. przydawki. 
D. okolicznika. 

ZADANIE 6. Dopisz przydawki do podanych rzeczowników. Wyraź je na 4 różne sposoby. 
A. deszcz 
B. samochód 
C. rzeka 
D. torba 

ZADANIE 7. Podane zdania przekształć w wypowiedzenia bezpodmiotowe. 
A. Wczoraj sąd ukarał sprawców kradzieży. 
B. Ktoś zjadł wszystkie ciastka. 
C. Pracownicy zebrali jabłka w sadzie. 

ZADANIE 8. Zamień równoważniki w zdania. 
A. Cisza! 
B. Uwaga, pociąg! 
C. Nie deptać trawników! 
D. Co za dużo, to niezdrowo. 

ZADANIE 9. Wskaż zestaw, w którym występują tylko wyrazy z przydawkami. 
A. padał deszcz, jasne słońce, ogromna tęcza 
B. duży parasol, ślady na piasku, jedzenie pizzy 
C. koniec kolejki, jechał szybko, rzeka Wisła 
D. naszej paczki, jadł ze smakiem, spadek ciśnienia
